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Теоретическая часть
Тела, изготовленные из различных веществ, при одинаковой массе имеют разные объемы. Железный брус массой 1 т имеет объем 0,13 м3, а лед массой 1 т – объем 1,1 м3, т.е. почти в 9 раз больше.
Из этих примеров можно сделать и такой вывод, что тела объемом 1 м3 каждое, изготовленные из различных веществ, имеют разные массы. Железо объемом 1 м3 имеет массу 7800 кг, а лед того же объема – 900 кг, т.е. почти в 9 раз меньше. Это различие объясняется тем, что различные вещества имеют разную плотность.

Плотность показывает, чему равна масса вещества, взятого в объеме            1 м3.

Плотность – физическая величина, характеризующая свойство тел равного объема иметь разную массу.
Чтобы определить плотность вещества, надо массу тела разделить на его объем. Следовательно, плотность есть физическая величина, равная отношению массы тела к его объему.
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Единицей плотности вещества является 
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. Это плотность однородного вещества, масса которого равна 1 кг при объеме 1 м3.
Практическая часть

Цель работы: научиться экспериментально определять плотность твердого тела.

Оборудование: весы ученические, разновес, кусок мыла прямоугольной формы, линейка, вода, измерительный цилиндр, сырое яйцо.

Выполнение работы

1. Измеряю массу куска мыла.
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2. Измеряю объем куска мыла
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3. Вычисляю плотность куска мыла


[image: image7.wmf]3

3

2

,

1

8

,

148

180

 

;

см

г

см

г

V

m

»

=

=

r

r


4. Выражаю плотность куска мыла в 
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5. Определяю цену деления измерительного цилиндра


[image: image10.wmf]3

2

.

.

см

д

Ц

=


6. Используя измерительный цилиндр, измеряю объем яйца
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7. Измеряю массу яйца
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8.Вычисляю плотность яйца


[image: image15.wmf]3

3

077

,

1

62

8

,

66

 

;

см

г

см

г

V

m

»

=

=

r

r



[image: image16.wmf]3

1077

м

кг

=

r


9. Измеряю массу своего тела


[image: image17.wmf]кг

m

32

=


10. При погружении моего тела в ванную с водой уровень воды повысился. Доливая часть воды, равную объему тела, измеряю ее объем измерительным цилиндром.
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11. Вычисляю плотность своего тела
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12. Делаю вывод: выполнив практическую работу, научился определять плотность тел правильной и неправильной формы разными способами и убедился в том, что исследуемые тела тонут в воде, т.к. плотность вещества, из которого они состоят, больше плотности воды (
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